

受教育 展才干 做贡献

——“还天空一片纯净——红领巾在行动”活动体会

新的《上海市烟花爆竹安全管理条例》于2016年1月1日正式推行。消息一公布，团市委、市少工委便以此为契机，通过微信、网络、媒体等平台大力宣传，并牵头号召广大青少年开展“小手牵大手”拒放烟花爆竹活动。

“外环线内禁放禁售烟花爆竹”的规定切合了现在人们对好环境、好空气的迫切需求，那么身处郊县的我们，没有硬性规定，该怎样将这一环保的理念

种植到每个人的心里呢？“作为一名中队辅导员的我们，自然而然地就想到了这个问题。就在这个时候，大队部发来了“萌动上海——拒绝污染和危害，今年和烟花say no!”的微信。在一来一去的互动中，一次别有意义的小队活动酝酿而生。

(一) 广泛动员

通过班级微信群，我们先向家长朋友和孩子们大力宣传《条例》的相关内容，号召大家积极行动起来。同时，我们也把自己的想法和他们进行进一步的沟通，征集他们的意见，与此同时将附近有参与兴趣的队员召集在一起。家长和队员们都踊跃报名，又是准备材料，又是负责接送，表现得相当“给力”，着实令我们感动。

(二) 精心组织

在活动宣传的策划和筹备过程中，队员们进行了一场又一场的头脑风暴。她们集思广益，最终决定结合队员们的实际，发挥各队员的书法、写作等所长，发倡议，写春联，为大家送去新年

祝福的同时，向广大市民宣传“拒放烟花爆竹，文明迎接春节”。一时间，队员们一个个化身“小小书法家”、“禁放宣传员”，用自己的一字一句，用书香墨香传递着这个春节特别的年味儿。她们用小手牵起大人们的大手，一起禁放烟花爆竹，积极营造文明、安全的宜居环境，为建设环保家乡、美丽青浦贡献自己的一份力量；同时也让这个“安静”的春节依然年味十足！

(三) 延伸教育

活动后，我鼓励队员们及时记录自己的活动体会和感想，对此次小队活动进行小结，一方面是让他们在反思和思想的沉淀中对活动有更深的认识和感悟；另一方面也是为了开学后让她们能与更多的队员进行一次交流和分享，带动更多的人致力于环保的行动中去。

用队员胡思越的话说，这次行动仅



仅是一个开始，一个成功的开始，学校的各中队、各小队已经在各自默默地筹划下一次的环保行动了。这是多么喜人的现象啊！如果孩子们仅仅是为了今年春节禁燃而改变日常的生活习惯，那只是一时一事的改变。而我们活动的意义恰恰在于“小手牵小手，共养好习惯；小手牵大手，共筑好环境。”所以，红领巾们，继续行动起来，哪里有你们的身影，哪里就有新风尚！

(青湖校区 於丽红)



“向日葵艺术社团”迎元旦爱心义卖活动



挽救一个失学儿童，就是挽救一个未来；

保住一个贫困学生，就是保住一个希望；

也许你的善行就能够改变一个孩子一生的命运……

12月26日周六下午，实验小学“向日葵艺术社团”携手青浦柿子树公益在吾悦广场顺利举办了学生艺术作品爱心义卖活动。

此次活动由实验小学城中校区、青湖校区、御澜湾校区的美术老师携艺术社团的孩子们以及多位志愿者家长参加，实验小学徐峰校长、陈文芳书记全程参与了此次活动。义卖活动中一件件精美的艺术作品也均出自三个校区艺术社团孩子们的巧手。本次活动内容共

分为两大板块，第一板块是由学生创作的剪纸、衍纸、纸盘艺术作品的义卖；第二板块是现场亲子互动创作体验，由孩子们现场报名参与尝试、体验纸盘艺术作品以及剪纸、衍纸等作品的创作，美术教师进行现场指导。活动从1点持续到下午3点30分，现场反响热烈，爱心涌动，气氛热烈，在场的家长与孩子们也积极参与其中，令人激动。短短2个多小时的义卖，所有学生的爱心作品一抢而空，而现场参与体验制作的孩子们却还是络绎不绝。

1月12日，学校又举行了捐赠仪式，把义卖所得款项4765元全部捐赠给“柿子树公益”，在这样的活动中孩子们不仅锻炼了人际交往能力，同时也让这一份份爱心得以传递和延续。

(城中校区 姚玉佩)



“哇，我成功了，我成功了！”“宝宝，你真棒！”在御澜湾校区的操场上传来了阵阵欢呼声和喝彩声。一大群人聚集在操场上，有学生，有家长，还有老师……原来是在进行御澜湾校区的“快乐活动 快乐体验”2016冬令营活动呢！为了让同学们过一个丰富多彩的寒假，学生工作部和大队部为孩子们设计了多样的活动。本次冬令营就以科技制作水火箭和亲子动手包馄饨活动开展。

科技制作活动中，学校科技辅导员徐老师讲得绘声绘色，同学听得聚精会神，在老师和家长的帮助下，两个雪碧瓶，一张卡纸，一小块橡皮泥变成了一台台工艺精巧的水火箭。“发射架准备就绪！”“空气注射完毕！”“目标区域清空完毕！”大操场上，一声声指令像冲锋的号角激荡着大家的心灵。“发射！”按下发射器，“刷……”，激流喷射而出，水火箭腾空而起，划出了一道洁白的虹桥。“啪啪”的掌声，“哇！太棒啦！”的欢呼声，孩子在操场上欢呼雀跃，家长老师们纷纷击掌相庆，这时的御澜湾校区已经是欢乐的海洋了。第一次的发射成功给大家带来更多的期待，大家有序地排着队，仔细地检查着自己的火箭，期待飞得更高，更快，更远。喝彩与欢呼整整持续了一个小时，大家似乎都忘了这时的室外温度是零下3度。

全部火箭发射完毕不代表着活动的结束，我们有炫酷的科技制作，还有温馨的亲子馄饨制作。老师和家长手把手教孩子包馄饨，把皮摊在手上，用汤匙舀一点肉馅，放在皮中央，对折，挽

起来，接缝处用力按一下，一个个“小元宝”成功了。每一个小元宝的完成都带来了欢乐的喜悦。看，徐校长也亲自上阵了。“孩子，你看，馄饨要这么包。对了，弯的时候要慢一点。这个比上次做的好多了，你很聪明的，再来一个。”循循善诱之下，九个不一样的馄饨见证了一个不会到会的过程。“出锅啦！”大家迫不及待地冲到食堂窗口前，“我要5个，我要6个……”家长们纷纷感叹：孩子们自己动手包的馄饨就是香。

一个下午，两个活动，倾注了学校对学生成长的用心。大家在活动中懂得了知识，学会了本领，增进了感情。就像(3)班万梓涵家长所说的：“实验小学学生的活动不仅特别多，而且特别的有意思！我们很快乐，孩子更快乐，希望这样的活动更多一点！”

是呀，让孩子们健康快乐的成长是实小每一位教师的心声。我们愿意继续努力，让孩子们在校园中快乐起航，在活动中健康成长！

(御澜湾校区 陈强)

活动成长 快乐启航

